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Νέες προοπτικές για τον θρησκευτικό τουρισμό 
στα Χανιά
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με μεγάλη απήχηση και πλήθος επισκεπτών από όλη την 
Κρήτη, ολοκληρώθηκε το 3ο Φεστιβάλ Εναλλακτικού 
Τουρισμού και Εμπειριών “260kmemories” του Δήμου Χανίων, 
που πραγματοποιήθηκε στην πλατεία Κατεχάκη, στο Ενετικό 
Λιμάνι των Χανίων, από τις 16 έως τις 18 Μαΐου 2025.

Φέτος, το Φεστιβάλ ήταν αφιερωμένο στον θρησκευτικό-προσκυνηματικό 
τουρισμό, με σημαντικές συμμετοχές από εκπροσώπους Πατριαρχείων και 
Ορθοδόξων Εκκλησιών άλλων χωρών.
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Το Φεστιβάλ, τίμησε με την παρουσία του και ο Μητροπολίτης Βελγίου, Υπέρτιμος 
και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου και Πρόεδρος του Γραφείου της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, κ. Αθηναγόρας, καθώς και 
εκπρόσωποι των θεσμικών φορέων των Χανίων, στο πλαίσιο συνάντησης, που 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 17 Μαϊου στο Δημαρχείο Χανίων.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης μάλιστα, ο Μητροπολίτης κ. Αθηναγόρας, 
αφού ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Χανίων, Παναγιώτη Σημανδηράκη και τον 
Αντιδήμαρχο Τουρισμού, Νεκτάριο Ψαρουδάκη για την πρόσκληση, εξέφρασε την 
πρόθεση για τη σύναψη μνημονίου μεταξύ του Δήμου Χανίων και του Γραφείου 
της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ενισχύοντας τη 
συνεργασία στον τομέα του Θρησκευτικού Τουρισμού.
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Ο Δήμαρχος Χανίων, Παναγιώτης Σημανδηράκης, σε δηλώσεις του με το πέρας 
της συνάντησης υπογράμμισε: «Το Φεστιβάλ αποτελεί ένα ακόμη βήμα στην 
προώθηση του Εναλλακτικού Τουρισμού και μέσα από μια συνέργεια ανθρώπων και 
φορέων, είμαι σίγουρος ότι θα μπορέσουμε πολύ σύντομα να δούμε πολύ σημαντικά 
αποτελέσματα, που θα μας επιτρέψουν να γνωρίσουμε καλύτερα το ιστορικό, 
θρησκευτικό και πολιτιστικό απόθεμα της περιοχής μας».

Τέλος, ο Αντιδήμαρχος Τουρισμού, Νεκτάριος Ψαρουδάκης, επεσήμανε ότι η 
παρουσία εκπροσώπων εκκλησιών από έξι χώρες αναδεικνύει τη δυναμική της 
περιοχής των Χανίων αλλά και ολόκληρης της Κρήτης ως προορισμού 
θρησκευτικού-προσκυνηματικού τουρισμού.




